

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 237. — ŠTEV. 237.

NEW YORK, TUESDAY, OCTOBER 9, 1928. — TOREK, 9. OKTOBRA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Kampanja v polnem teku.

AL SMITH BO RAZPRAVLJAL O DELAVSTVU IN TARIFU

Demokratski predsedniški kandidat bo razpravljal na svojem prihodnjem potovanju o delavcih in tarifu. — Imel bo tudi govor glede prohibicije. Nova pritožba v Texasu. — Hoover zadovoljen s potovanjem na Jug.

Kljub ugovorom demokratskega narodnega komiteja je governer Smith vendar skrčil svoje prihodnje govorniško potovanje. On ni hotel iti v Raleigh, N. C., kot so ga naprosili južni voditelji. Mnenje je, da bi pomenjal tamošnji govor priznanje slabosti, ker bi šel na agitacijo na solidni Jug.

Odklonitev Hooverja, da stopi žnjim v kontroverzo glede kampanjskih vprašanj je baje odgovorna za sklep governerja, da ima le štiri govore na tem potovanju, s katerim bo prišel v četrtek.

Demokratski narodni voditelji so vztrajali pri tem, da razširi Smith svoje potovanje, še predno je vprizoril svoje zapadno potovanje. Zahtevali so, naj govori v Chattanooga, Tenn., in Louisville, Ky.

Smith pa se je bal, da ne bo mogoče vzdržati zanimanja za kampanjo še nadaljne tri tedne, če bo ostal Hoover molčeč.

Na tem potovanju bo imel nadaljni govor glede prohibicijskega vprašanja. On bo šele moral obrazložiti svoje nazore o tarifu in delavskih problemih.

Na kratko se je Smith dotaknil priseljevanja v svojem govoru v St. Paulu.

Ko bo prišel Smith pod Mason in Dixon črto, bo našel, da imajo demokratje razven njegovih verskih in mokraskih nazorov še nadaljni vzrok, zakaj naj ga Jug ne podpira. Ta vzrok je, da je bil neki črnc, po imenu Morton, imenovan komisarjem za civilno službo v mestu New Yorku.

Morton, ki je demokrat, je bil imenovan komisarjem za civilno službo od prejšnjega župana John Hylana in sedanji župan Walker ga je še nadalje ohranil v uradu. Po južnih nazorih je to dokaz tammanyske politike.

WASHINGTON, D. C., 8. oktobra. — Herbert Hoover se je vrnil včeraj v Washington, prepričan, da je bila novost republikanske invazije na Jug vredna časa in stroškov.

Potem ko je pomiril vse spore glede svojega prohibicijskega stališča tekem predvčerajšnjega govora v Elizabethton, Tenn., je došel kandidat semkaj zgodaj včeraj zjutraj in prisostvoval s svojo družino kvekerski službi božji.

Repub. narodni komitej bo pokazal več enerzijske kot kedaj poprej, tekem zadnjega meseca kampanje, Mr. Hoover bo imel le malo opravka s tem. Določil je štiri formalne nagovore, dva na Iztoku, enega na Srednjem zapadu in zadnjega na svojem californijskem domu, a sicer bo ostal vzvišen nad organiziranim strankarskim bojem, ki bo divjal krog njega.

George Akerson, tajnik Mr. Hooverja, je bil včeraj v New Yorku ter se posvetoval s tamošnjimi voditelji glede uravnave za Hooverjev Dan in z njegov tamošnji govor dne 22. oktobra.

Kandidat bo prišel danes sestavljati govor, katerega bo imel v bostonski areni dne 15. oktobra. V tem svojem govoru bo razpravljal o trgovskem položaju ter skušal dati znanstveno pojasnilo za depresijo v tekstilnih industrijah. On se ni še odločil glede predmeta za svoj newyorški nagovor.

Vzeli v kandidatovem programu bodo še izpolnjene, ko bo določena pot za povratak v Californijo v pričetku novembra.

Pila pogrebniški balzam.

ROCKVILLE CENTRE, L. I., 8. oktobra. — Mrs. Loreta Gillespie, stara 37 let, je izpila dve čajni pogrebniškega balzama ter umrla včeraj na svojem domu. Njen brat je pogrebnik. Bila je oboževalka iz neke avtomobilske nesreče pred petnajstimi leti.

MIR VZDRŽAN S HAVBICAMI

Havbice so bile namerjene na ne sovražna sestanka socialnih demokratov fašistov na glavnem trgu dunajskega Novega mesta. — Kordon vojakov je držal narazen sovražnike.

DUNAJSKO NOVOMESTO, Avstrija, 8. oktobra. — Velika tekmovalna sestanka socialnih demokratov in fašistov ali pangermanov sta potekla brez neredov, pod paznimi očmi tisočev in tisočev vojakov.

Na ravnini, zroči na mesto, je zgradila armada praveat Gibraltar, in havbice so bile namerjene na javni trg, kjer sta se vršila sestanka.

Šest komunistov, ki so vprizorili tukaj demonstracijo, je bilo aretiranih in dvakrat tako veliko število jih je bilo aretiranih v Pottendorfu.

Noben strel ni motil nedeljskega miru tega doma prejšnjih avstrijskih cesarjev, kraljev, najbrž radi impozantne navzočnosti čet. Obe bojevitih političnih organizacij, daširavno na skrivnem dobro oboroženi, sta se zadovoljili z besednimi salvtami.

Neki ameriški turist, ki je bil navzoč, je rekel, da je tak prizor mogoče izključno le v Avstriji.

Glavno zborovanje je poteklo čisto mirno in redno, a številna stranska zborovanja so bila bolj razburljiva. Socialni demokratje so se razpršili po njih sestanku, ko je skupina šestdesetih komunistov, pod vodstvom Viktorja Sterna, člana čehoslovaškega parlamenta, preplavila česte s hujskajočimi circularji, v katerih se je pozivalo socialiste, naj pobijejo fašiste ter rabijo nasilje proti narodni vladi.

Ti komunisti so bili hitro premagani in aretirani od orožnikov. Med njimi sta bila komunistični urednik Slamski in Franz Lauscher, vodilni avstrijski komunist.

Izvanredne varnostne odredbe so najbrž preprečile načrte komunistov, ko so razpravljali o prekucaških načrtih.

Larry Semon je umrl na pljučnici.

VICTORVILLE, Cal., 8. okt. — Larry Semon, znani filmski komedijant, je umrl danes zjutraj na Gareelon rečvi v bližini tukajšnjega kraja.

Smrt je povzročila pljučnica, katero je dobil, ko je okrevaval od nekega živčnega poloma. Ko je umrl, se je nahajala ob njegovih strani njegova žena, igralka Dorothy Dawn.

Viharji poškovali tri ladje.

PLYMOUTH, Anglija, 8. okt. — Atlantski viharji so poškovali več ladij v preteklem tednu, so glasno se poročili danes semkaj prihajajočih ladij. Na parniku "America" je bilo poškovalih večje število potnikov, in parnik je sporočil, da je bil v štiri dni trajajočem viharju.

Parnik "American Banker" je sporočil bližen doživljaj.

DVE SLIKI NEMŠKEGA VODLJIVEGA BALONA



ki bo došel te dni v Ameriko. "Graf Zeppelin" je največji vodljivi balon na svetu. Pot iz Nemčije v Ameriko bo premeril v osemsetih urah.

PO KONČANI STAVKI V MASS., JE POLICIJA ZAPRLA 'RADIKALCE'

28 delavcev je bilo aretiranih v Bedfordu, a predilnice so zopet otvorile vrata brez resnih vznemirjenj. — Pretnje štrajkarjev se niso uresničile. — Obratovanje bo kmalu obnovljeno.

NEW BEDFORD, Mass., 8. oktobra. — Šestindeset predilnic New Bedford, zaprtih 25 tednov vsled stavke 27,000 delavcev je včeraj delno zopet otvorilo svoja vrata in 300 policistov iz petih mest in vasi je sodelovalo, da preprečijo nasilja.

Zupan Newarka umrl.

NEWARK, N. J., 8. oktobra. — Tukaj je umrl včeraj župan Thomas L. Raymond na posledičnih srčne napake. John Howe, mestni komisar in ravnatelj finančnega departamenta, bo začasno zavzel njegovo mesto, dokler ne bo imenovan njegov naslednik.

9 mrtvih pri koliziji v Kašavi.

KAŠAVA, Čehoslovaška, 8. okt. — Devet oseb, je bilo ubitih in devetnajst težko ranjenih, ko je koliziral železniški vlak z motornim busom, ki je bil poln turistov. Nesreča se je pripetila v bližini tukajšnjega kraja.

12 premogarjev in žensk aretiranih v Kladnu.

LONDON, Anglija, 8. oktobra. — Polcija v Kladnu na Čehoslovaškem je aretirala včeraj pri nekem spopadu med stavkajočimi premogarji in stavkajočimi sedem moških in pet žensk, katere je označila policija kot voditelje stavkarjev. Stavkarji so se postavili po robu policiji, ki je nastopila z občajno brutalnostjo in par policistov je bilo temeljito pretepenih, — kot se je sporočilo iz Karlovih varov. Dvanajst aretiranih stavkarjev in njih žena so spravili v Prago.

Tekom prvih ur je bilo aretiranih 28 moških in žensk, članov takozvanega radikalnega komiteja, ki so nasprotovali koncu stavke.

Nikake resne zadrege se niso razvile.

Pretnje takozvane radikalne skupine, da bodo "vračali udarec za policijske udarec", se niso uresničile. Oni, ki so bili aretirani, so bili odvedeni na varno pod obtožbo, da so motili mir in pohajkovali.

Med aretiranimi sta bila dva voditelja komiteja tekstilnih delavcev, Mary Valentin in Joseph Peter.

Ob polkedvetih, eno uro in pol po otvorjenju predilnic, je sporočil pomožni policijski načelnik Chase, da imajo oblasti položaj dobro v rokah.

Ob tej uri ni še mogoče presoditi, do kakšnega obsega so se vrnili delavci na delo.

Številni stavkarji, ki so stopili v naprave, so se pozneje zopet prikazali ter pojasnili, da ni bilo dovolj naročil, da se jim da dela takoj. Delodajalec pa pravijo, da bo obratovanje čimpreje mogoče obnovljeno.

Ustrelili lovca mesto medveda.

NEWCASTLE, N. B., 8. okt. — Clarence E. Reid, newyorški zemljiški agent, star 66 let, je bil ustreljen včeraj, ko ga je neki lovski tovariš slučajno obstrelil, ker ga je smatral za "medveda".

SEDEMNAJST JIH JE MRTVIH VSLED ZASTRUPLJENEGA ŽGANJA

Sedemnajst mrtvih in šestdeset v bolnicah, ko je povodenj slabega žganja zalila dolnji del mesta. — Policija išče kotle z zastrupljenim žganjem in beznice po najhujšem tednu v celem letu.

Policija skuša najti vrelec povodnji zastrupljenega žganja na dolnji iztočni strani mesta, vsled najbolj smrtonosnega tedna v celem letu.

PONESREČENI V AEROPLANSKIH NEZGODAH

Osem ljudi je bilo ubitih in enajst ranjenih v šestih aeroplanskih nesrečah v Združenih državah.

DETROIT, Mich., 8. oktobra. — Pet oseb je bilo ubitih pozno včeraj zvečer tukaj, ko sta se trčila dva aeroplana tristo čevljev nad letalnim poljem, ko je eden skušal pristati na ta način, da je zletel pod drugega.

Dve žrtvi, mlad moški in mlada ženska, nista bili še identificirani. Znani mrtvi so: Kapitan Clement Brown, star 32 let in predsednik Brown Aero-coupe Company iz tega mesta.

Miss Margaret Uhle, stara 27 letih, učiteljica in zaročenka kapitana Brown.

Russell Paulgen, star osemnajst let.

Kapitan Brown in njegova zaročenka sta krožila nad letalnim poljem v majhnem biplani, dočim je Paulgen letel v velikem kabinskiem monoplanu, v katerem sta se vozila dva potnika, ko se je pripetila nesreča. Ko je Paulgen skušal leteti pod biplan, sta se ladji trčili sredi zraka.

Oba krila monoplane sta bila odtrgana. Padel je na tla ter hušknil v plamene. Paulgen in njegova dva potnika sta bila sežgana v razvalinah.

Le eno krilo biplana se je zadržalo in kapitan Brown je vprizoril obupen, a brezuspešen poskus, da pride na varna tla. Aeroplan se je zaril z rileem naprej v tla ter ubil oba prebivalca na mestu.

DENVER, Colo., 8. oktobra. — Dve sestri, Mary Carroll Degole,

ambulance so prišle odvažati mrtve in umirajoče pozno v nedeljo zvečer in v ponedeljek niso še prenehale s svojim posluom.

V morgi čaka na avtoritajo sedemnajst mrtvih. Več kot šestdeset nadaljnjih žrtec cenenege žganja, katere so našli izza nedelje opoldne, pa je sedaj v bolnicah.

Ko je prišel naraščati seznam mrtvih in bolnih, so odkli detektiv Oak St. in Elizabeth St. policijskih postaj, da poiščejo beznice in "spenkesies", odgovorne za to veliko morijo. Nekatere na dolnji iztočni strani, pravi policija, se nahaja žganjekuh ali več kot eden, di razpečava surov alkohol, pomešan z denaturiranimi sredstvi.

Pijačo, znano kot "smoke" ali "White line", prodajajo po pet ali deset centov za drink ali požirek, pobarvano z iodinom ali cresotom in pomešano z vodo, da se prepreči, da ne pecepajo ljudje za baro kot muhe.

Dr. Charles Norris, vrhovni zdravniški preglednik, je rekel, da so bili posamezni slučaji v goranjem dela mesta, posledica pijače, pomešane z denaturiranim alkoholom, a veliko število slučajev iz doljenega iztočnega dela mesta je prišlo iz privatnih žganjekuhov, ki proizvajajo surov alkohol.

— Ena unča ali dve take pijače ima štiri unce na sreč kot cela steklenica žganja, ostarelega v lesu, — je rekel.

Izgube vsled zastrupljenega žganja tekem konca preteklega tedna so bile večje kot kdaj izza Novega leta. S tednom, ki se je končal včeraj zjutraj ob sedmih, je bilo pripuščenih v Bellevue bolnico 207 alkoholnih slučajev. Med temi je bilo deset žensk.

stari devetnajst in tri in dvanajset let, sta bili ubiti, ko sta padli iz višine dveh tisoč čevljev na tla. Obema se je prepovedalo napraviti polet.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	1,000 \$ 18.40	Lir	100 \$ 5.90
"	2,500 \$ 45.75	"	200 \$11.50
"	5,000 \$ 91.00	"	300 \$16.95
"	10,000 \$181.00	"	500 \$27.75
"	11,110 \$200.00	"	1000 \$54.50

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim zvezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprež z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH
"NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CORTLANDT 4657

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto\$7.00
in Kanado	Za pol leta\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelji in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876

DVOJE POROČIL

Časopisje je objavilo danes dvoje poročil, ki si sicer nista v nikakem stiku, pa izvirata iz istega vira — iz današnjih razmer.

In današnje razmere so take, da pomenja denar vse, človek pa nič, ter da vladata zakrknjenost in hinavščina. Konec zadnjega tedna je umrlo sedemnajst oseb, ker so uživale zastrupljeni alkohol.

Ti slučaj se niso pripetili v ogromnem ozemlju Združenih držav, pač pa v mestu New Yorku.

Sedemnajst oseb je tekem osemindesetih ur umrlo, ker skuša bornirana prohibicijska zakonodaja posili iztrezniti in izboljšati prebivalstvo.

Sedemnajst mladih moških je umrlo v evetu svoje mladosti samo zato, ker je prepovedana stvar mikavna in ker so skušali zadostiti svoji želji po alkoholni pijači na nepostaven način.

Teh sedemnajst človeških življenj je le zaenkrat na seznamu.

V newyorških bolnišnicah je še šesdeset oseb, ki so se izognile prohibicijski postavi ter se bore s smrtjo.

Druga slika:

V državi Ohio je opekarna, v kateri so zaposleni sami jetniki, v spalnici je izbruhnil nenadoma požar, in sedemnajst kaznanjcev je zgorelo. Veliko število kaznanjcev je tako opečenih, da bodo najbrž podlegli ranam.

Vzrok te strašne katastrofe: oblasti se niso dovolj brigale za njihovo varnost.

Družba, ki bi morala posvečati vso skrb dobrobiti, zdravju in življenju posameznika, očitno zanemarja to svojo pglavitno dolžnost.

PRAVICA V ALABAMI

V državi Alabami je pred par leti vdrla ponoči skupina narodnih stražnikov v okrajno ječo, kjer je bil zaprt unijski premogar Willie Baird.

Miličniki so ga v avtomobilu odvedli izven mesta.

Ob česti so Bairda obesili na drevo v svarilo vsem štrajkarjem.

Miličniki so se nahajali ob onem času v službi. To se pravi: neunijskim operatorjem v Alabami so pomagali lomiti štrajk unijskih premogarjev.

Za to službo jih je pooblastil governer Kilby, ki se je bil z dušo in srcem prodal lastnikom neunijskih majn.

To je samo en slučaj nasilja in nepostavnosti, ki so bile na dnevnem redu v kampanji proti unijskim premogarjem.

Če so dobili miličniki štrajkarja na samotnem prostoru so ga neusmiljeno pretepli. Na stotine majnarjev so zaprli, ne da bi navedli vzrok njihove aretacije.

Ko se je bil Willie Baird nekega dne vrnil domov, je v svojo grozo opazil, da so mu miličniki ustrelili očeta. Vzel je puško in ustrelil enega izmed njih.

Sledila je aretacija, aretaciji pa linčanje.

Častnik Robert Lancaster se je moral trikrat zagovarjati zastran linčanja. V vseh treh slučajih se porotniki niso mogli zediniti glede njegove krivde.

Pri procesu, ki se je pred kratkim vršil, je bil Lancaster oproščen.

Alabami je najbolj notorična protiunijska država v Ameriki.

V tej državi so tudi mezde delavcev tako nizke, da se ni mogoče preživljati z njimi.

Vsak poskus za organizacijo je nasilno zatrt.

Oni, ki so prisiljeni delati v alabamskih majnah, so deležni beraških plač, izkoriščanja, zatiranja ter so izpostavljeni stradanju.

Ne, tudi delavstvo v Alabami se bo enkrat prebudilo.

ANGLEŠKI ZUNANJI MINISTER



Sir Austen Chamberlain in njegova hčerka, ko sta se mudila na počitnicah v Hamiltonu na Bermudi.

Novice iz Slovenije.

Tragična smrt družinskega očeta-rezervista na železniški progi.

Ljubljansko prebivalstvo je 17. sept. pretesla novica o strašni smrti vojak na železniškem tiru na Viču.

Okoli pol 6. zjutraj, je prihitelo na viško stražnico več ljudi, ki so razburjeni pripovedovali, da leži na progi pri prelazu Glinške ulice strašno razmesarjeno truplo. Stražnica je dogodek tako javila policijem, nato pa zastražila prelaz, kjer se je medtem začelo zbirati čedalje več ljudi. Kmalu po 6. je dospela policijska komisija. Po natančnem ogledu se je dognalo, da je samomor ali zločin izključen ter da se je morala pripetiti nesreča. Ponesrečenca je očitno povozil tržaški brzovlak, ki prihaja v Ljubljano ob 0.25. Dež, ki je padel so noč, je torej imel dovolj časa, da je izpral krvave sledove. Brzovlak je odrezal ponesrečenca glavo in levo roko. Možgani so bili vsepovsod raztreseni. Kakih 80 korakov naprej je ležala leva noga, nato še dalje grozno razmesarjeno truplo in sicer gorjuj del života, strahovit torso brez glave, leve roke in obeh nog. Nekoliko naprej so našli še desno nogo.

Ko sta komisiji zaključili ogled, je prihitela na progo vasa objošana Fračiška Kokaljeva, tobačna delavka, stanujoča na Glincah, Tržaška cesta 15. in prosila stražnika, na jo pusti naprej, da si ogleda truplo. Stražnik jo je pustil šele na njeno ihteče zatrjevanje, da je ponesrečenec bržkone njen mož. Ko je napravila nekaj korakov po progi in je zagledala telovnik ponesrečenca, je obupno zakričala: "Moj mož je, Jezus, Marija!"

K ubogi ženi, ki se je vila v krčevitem joku, je skočil stražnik in jo dvedel nazaj proti Glincah. Dospeli je vojaški sanitetni voz, nakar so vojaki pobrali posamez-

ZMOŽNOST POSAMEZNIKA

se največkrat spozna po stanju njegovega žolodca. Ako je vaš žolodec izreda, nimate dovolj moči ubraniti se boleznim. Ali ako vzamete

TRINERJEVO GRENKO VINO

še vaš žolodec obdrži v pravem stanju. To zdravilo vam očisti čreva in očista ves životni sistem. V vseh le karnah. Pišite po brezplačni vzorec na Jos. Triner Co., 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. in priložite 10c za poštne stroške.

Na 3.

BREZPLAČNI VZOREC KUPON

Ime

Ulica

Mesto, država

ne dele trupla in jih na nosilnici prenesli vanj.

Mizarski mojster France Kokalj, rojen leta 1882, v Klečah pri Ljubljani, je bil v soboto 15. sep. poklecan na 14-dnevno orožniško vajo pri ljubljanskem artilerijskem polku. Policija je ugotovila, da se je mudil 16. sept. od 3. do 8. zvečer v restavraciji pri Ravniharju v Rožni dolini v družbi štirih tovarišev-rezervistov. Izpili so par litrov vina, nakar so se vsi skupaj napotili v mesto. Okoli pol 12. je srečal stražnik Kokalja v Murski ulici in mu pokazal pot domov. Kokalj je šel proti Glincah najbrže skozi Rožno dolino, kjer je na prelazu prestihal prihajajoči brzovlak, ki ga je hip nato neusmiljeno pregazil.

Kokalj zapušča strašno prizadetih vdovi 6 otrok v starosti od 4 do 19 let. Poročevalcu, ki se je napotil na Glinca na Kokaljev dom, je pripovedoval 15-letni Ciril solznih oči:

— Ko sem danes dopoldne kakor običajno šival pri g. Švabu, kjer se učim za krojača, je začel

† NAZNANILO IN ZAHVALA.

Tužnim srecem naznanjam vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, da mi je nenadoma umrl moj iskreno ljubljani soprog

JOHN KALISH.

Tempotom se iskreno zahvaljujem vsem, ki so mi stali v urah obupa na strani, vsem, ki so ga pokropili ter so ga spremili na pokopališče.

Prisrčna hvala Mr. Joe Pogačniku, tajniku Slovenskega Samostojnega Bolniškega in Podpornege Društva, ker je tako točno izvršil svojo dolžnost.

Hvala Rev. Urankarju za pogrebne obrede in hvala sledečim darovalcem vencev: Mr. in Mrs. Anton Kosirnik, Mr. in Mrs. Michael Habjan, Mr. in Mrs. Frank Kralj, Miss Katie in Angela Čeko, Mr. in Mrs. Frank Pogachar, Mr. in Mrs. Pire, Mr. John Urbas, Mr. in Mrs. Ignac Mušič, Mr. in Mrs. Hotko, Mrs. Pribl, Mr. in Mrs. Gus Shubel, Mr. in Mrs. Rudolf Serben, Mrs. Stein, Slovensko Sam. Bol. Podp. Društvo

Pokojnika priporočamo v blog spomin.

Fanny Kalish, žalujoča vdova.

Ludmila in Ana, hčerki.

Dorothy Colbow in Gertrud Bendel, sestri,

(prva v Ohio, druga v Nemčiji).

Brat v starem kraju.

New York, N. Y., 8 okt. 1928.

pripovedovati pomočnik Mlakar iz Rožne doline, da so našli davi na Viču nekega vojaka grozno razmesarjenega. Takoj sem izrazil sumnjo, da utegne to biti moj oče, ki ga ni bilo vso noč domov. Mojster mi je dovolil, da sem takoj odšel proti domu. Mimogrede sem stopil v tobačno tovarno, da poiščem auamo, pa je že ni bilo tam. Nato sem srečal sestro Minko, ki je prav tako uslužbena v tobačni tovarni. Potrdila mi je, da je ata mrtev. S sestro in stricem Zdešarjem smo odšli v mrtvašnico, da bi poslednjič videli očeta. A krsta je bila že zabita. Ata nas je imel zelo rad. In mi njega! Vsak večer, ko je prišel domov, je posadil malega Silvestra in 9-letno Justino na kolena in se igral z njima. Naš najmanjši revček najbrže še ne ve, da ga ne bo ujekal nikoli več!

Ogenj v Dolški gmajni.

Ponoči je nastal ogenj v hlevu posestnika Toneta Klemenca v Dolški gmajni nad Dolom. Dolški galsci hleva niso mogli rešiti; zgorela sta dva prašiča. Ogenj je bil najbrže podtaknjen. Kot osamljenka je bila aretirana Marija Pintarjeva in izročena sodišču v Laškem.

Smrtna kosa.

17. sept. sta umrla v javni bolnici 15-letni Franc But, posestnikov sin iz okolice Rogoške Slatine in N. Wiesberger, 62-letni kovač pri tvrdki Westen v Gaberju pri Celju.

Izgubljeni deček pozabil ime.

Večki štiri leta stari deček, ki ne more navesti niti svojega imena in tudi ne svojega naslova, se nahaja v oskrbi otroške družbe in čaka svojih starišev.

New York Edison Ura
8:00 do 9:00
Nocoj na WRNY
326 Meters 920 Kilocycles
The Edison Ensemble
JOSEF BONIME, Director
Stalna radio-izdaja za zbiranje naših odposlancev in javnosti, je na 124 W. 42nd Street.
The New York Edison Company
Vam na razpolago.

ZOPET VELIK USPEH!
THOMAS MEIGHAN
"The Mating Call"
Paramount zika. — Cado produkcija.
z EVELYN BRENT in RENEÉ ADORÉE
Meighan je prekosil svet uspeh v "The Racket" v tej pestri romanca.
NAJBOLJŠA IZMED VSEH GOVOREČIH KOMEDIJ!
"The Family Picnic"
Foxova govoreča komedija.
Naglas se boje sprejeti tej najbolj smešni ziki.
— NA OLI!
"BEAUX ARTS FROLIC"
Frank Cambria's Pabla revija z Ben Black-om, Paramount odersko godbo ter mnogimi nadasjetimi igralci!
Mr. & Mrs. Jesse Crawford krasno igrata. — Paramount teden-ski pregled. — Druge novosti.
PARAMOUNT
Kino PUBLIX Gladstone Times Square

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKEI DNEVNIK V ZDR DRŽAVAH.

INTERNATIONAL PAPER COMPANY
New York, 25. septembra 1928
Svet ravnatelj je prodal celotno dividendo šestdesetih (60) centov za delnice na splošne delnice te družbe, ki plačljivo 15. novembra, 1928 onim delničarjem, ki so na seznamu ob zaključku poslovanja dne 1. novembra 1928. Čeki bodo poslani po pošti. Preneane knjige se ne bodo zaključile.
OWEN SHEPHERD, podpreda. in blagaj

KALININ IN NJEGOVA DRUŽINA



Na sliki vidite predsednika centralnega izvrševalnega odbora boljše-vičke stranke, M. J. Kalina. Poleg njega sta sin in žena.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE?

KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE!

Udobnosti, ki izvirajo iz poslovanja v velikem obratu, pridajo našim strankam v korist.

Naši stroški za posamezna nakazila so manjši, valed čeno se čeno pri nas niže kot pri agenciji ali zavodu, ki mora poslati Vaše nakazila v izvršenje v New York.

Hlratost našega poslovanja je nedosegljiva, radi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširne zveze, da se posveča našim naročnikom največjo pozornost.

Naše čestarno nakazila odpošiljamo z vsakim brzopretnikom, ki odpluje iz New Yorka — toraj brez zamude in nedolžnega posredovanja.

Naše cene so objavljene dnevno v listu "Glas Naroda".

Za zneske nad \$200.— računamo primerne nižje cene, katero vam razveljavljamo sprednje predne nam pošljete nalog.

MI imamo največ poplav s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da se lahko okoristi z našim poslovanjem vsak, ga najhke je tako daleč proč od poslovanja središča Amerike.

Poslajte toraj Vaše prihodnje čestarno pošiljatev nam v izvršitev.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK

Peter Zgaga
Možak je bil sam doma. Strašno mu je bilo dolgčas. Začel je pobijati muhe. Ubil jih je sedemnajst: sedem samie in deset samecv.
Najbrž ne veste, kako je to dogral. Povsem enostavno. Muhe-samice so bile na ogledalu, sameci so se pa gostili z ostanki vina na mizi.

V New Yorku je velik zoologični vrt, v katerem so najrazličnejše živali.
Pred kratkim so pazniki opazili nekega moškega, ki je metal kamene na štoroklo.
Pobegnil je, predno so ga ujeli. Policija zbira imena vseh onih družinskih očetov v bližini, ki so bili pred kratkim z dvojčki oblagodarjeni.
Enega, kateremu je žena rodila trojčke, so že zaprli.

Lepo mladenko so vprašali, kaj bi želela, če bi ji hotela usoda izpolniti dve želji.
— Poročila bi se rada. Moja prva želja bi bila, da bi dobila lepega, mladega moža.
— In druga želja?
— Izpolnitev druge želje bi si prihranila za nekaj časa. Človek ne ve, kaj vse še lahko pride.

Uradnik je vprašal postarno gosposlično:
— Koliko ste stari, gospodična?
— To je nesramno. Kaj vas to briga?
— Oprostite, gospodična, zdelo se mi je, da ste precej stari, da jih imate pa že toliko na grbi, si pa nisem mislil.

Kaj je z našima Jožetoma? Oba sta artilnira: vrhniški Jože in oni v Mostah pri Ljubljani.
Vrhniškemu ni toliko zameriti, ker se je sedaj ustanovil in je najbrž prešati začel.
Toda oni v Mostah pri Ljubljani ni!
Njemu ni treba prešati. On je za par centov že izgotovljenega produkta deležen.

Tržno poročilo.
Newyorško grozdje — 60 centov basket:
Californijski "zinfandel" — \$1.20 boksa;
"seedless" — 80c do 90c boksa;
"malaga" — \$1.20;
"tokaj" — \$1.20.

No, pa kaj bi pripovedoval. Pogavitno je, da je na trgu in da si ga bo človek lahko nekoliko privoščil.
Do svetega Martina je dober mesec dni. Bojno se jeze tega svetnika! Kajti strašno grdo bi nas pogledal, če bi ga pozdravili s samo vodo. Pa tudi tistih, ki pravijo, da ne smemo drugega piti kot vodo, se je treba bati.

Človek res ne ve, kaj bi počel, da bi se ne zameril ne temu ne onemu. Jaz se toliko ne bojim zamere nebeskega svetnika, kot pa posvetnih oblasti.
Nebeski svetnik pride vsako leto samo enkrat naokrog, dočim imaa zastopnike posvetne oblasti lahko vedno na pragu. Če se danes ne potobaš z njimi, se boš pa jutri ali pojutrišnjim, — iznebil se jih ne boš, če ne boš odrajtal, kolikor so določili.

Ženskam ni mogoče ustreči. Mož se je vrnil z dolgega potovanja.
— Oh, pa nič mi nisi prinesel, — je vzkljnila. — Nič nisi mislil name. Vse drugo ti je rojilo pa glavi, samo name nisi pomislil.
In je britko zajokala.
— Tak počakaj no, — jo je tolažil. — Lep pršan sem ti kupil za spomin z mojega potovanja.

Ona se je še bolj zadržla:
— O, saj te poznam, saj te poznam. Dozdej mi nisi še nikdar nobene stvari prinesel. Zdej pa kar naenkrat ta krasen prstan. Slabo vest imaš, to je vse! Oh, moj Bog! Saj pravim: to ste možki. Oh, jaz reva, kakoo strašno sem nesrečna!

KRATKA DNEVNA ZGODBA

Tony Revillon:

NEVIHTA

Gospa Baudoin je bogata posestnica. Kot vdova je ostala s sinom edinec in je mislila oženiti sina z bogato dedinjo, da bi na tak način se povečala hiša. Na nesrečo pa se je Ludvik Baudoin zaljubil v hčer nekega revnega ribiča, ki ni imel niti ene ladje in sklenil, da jo poroči. Vdova ni hotela na to pristati. On se je držal dobro. Trmasti so tam v Normandiji.

Bitka se je vršila eno leto, na koncu pa je mati končala: "Porochi se, če se hočeš, toda jaz ne bom videla nikoli tvoje žene in ti ne boš dobil od mene niti krajcarja, dokler bom jaz živa."

"Kakor hočete," je dejal Ludvik.

In poročila sta se.

Pet let je preteklo. Živela sta v bedi. Ludvik je hodil lovit ribe s tantom. Toda ljubezen je premagala vse in nista se pritoževala in se nista nikoli obrnila na gospo Baudoin. Kadar so se ob nedeljah po maši srečali, sta jo pozdravila, ker je bila pač to njuna dolžnost. Niso se obiskovali, ne pisali, sploh ni bilo med njimi nikakršnih odnosov. Nič razen pozdrava, s katerim sta mlada pozdravila, na katerega pa starka ni odgovorila.

Toda nekega dne je divjala nevihta, da je morje tulilo in so se tresle hiše ob obrežju.

Gospa Baudoin je živela sama z dekle Anieo. Aniea je sklenila roke in rekla:

"Hm, kakšna je ta gospa! Do stih ljudi mora sedaj biti, ki se tresejo!"

"Kakšni ljudje?" je rekla vdova in hodila semintja in se dotaknila sedaj tega, sedaj onega, samo da se ni zdelo, da drži križcu roke.

"Vendar stari tisti, ki so na morju!"

Gospa Baudoin se je ustavila. "Kar prenehaj!" je rekla suho.

Vzela je nekaj šivanja v roke. Ker je bilo temno, je šla sedet k oknu.

Aniea je naslanjala obraz k šipam in gledala na ulico. Ker ji je prepovedala govoriti, je govo-

nila semertje kaj v presledkih: "O, dimnik gospoda Bertrauda bo pal vsak čas!" "Tame gre pa gospod Chardon proti morju. Tudi Peter Guichard, Denis Geoffroy in Goiranova Magda hiti!... No, zdaj sem pa res radovedna, kaj se je zgodilo tam spodaj!" "Klepetulja!" je zagodnjala vdova.

"Ne!" zakliče končno in udari z nogo. "Kaj takega pa nisem še nikoli videla!"

Gospa Baudoin je spravila delo in začela zopet korakati po sobi. Šušalo se je šumenje in divje piskanje nevihte, od časa do časa kriče, škripanje železa in luputanje odtrganih zaluzij, ki so butala ob zid. Ocean je postal strasen.

Vdova se jo postavila tik ob služkinjo.

"Ker si ravno tako radovedna, se obuj in napravi kot drugi: poizvedi za novice!"

Aniea je bila v trenutku napravana.

Ko je hotela skozi vrata, je dejala gospa Baudoin:

"Pa se vrni, da mi boš povedala, kaj je!" In starka je povzela zopet korake po sobi. Korakala je z enega konca na drugega s prekrižanimi rokama, s stisnjenimi ustnicama in med hojo opazovala, kakor je imela navado, vsak predmet.

Deset minut je preteklo: "O, ta Ana, kar noče je biti!"

Burja je pritisnila z dvojno silo, da se je slišalo le njeno bučanje. Hipoma obstane oko gospe Baudoin, uprto v kot sohe, kjer je stala majhna otročja posteljica. V teh hišah hranijo vse in pustijo vse na svojem mestu.

Ta posteljica je bila posteljica njenega sina, njenega sina, ki je bil na morju.

Ze eno uro je mislila nanj. Toda mislila je vedno le na odraslega Ludvika, ribiča pri petindvajsetih letih, korenjaka, ki ji je bil rekel: "Kakor hočete! ko mu je branila ženi, a se je kljub temu oženil."

Sedaj pa se je zasanjala v otroka, v njegove plave laske, v tista debela lička in v modre oči. Spomnila se je njegovih prvih besedi, njegovega smeha in svojih narečev, ki jih je bila napravila ob njegovih zibelki.

Čeprav ste iz dežele Caux, čeprav bogati, trmasti, čeprav imate sree iz kamna, take stvari vas pa je ganje, kadar tuli burja!... "O, ta Aniea, se sedaj je ni!"

Snela je plašč s kljuge in odšla. Čim se je obrnila na ulico, jo je ustavila množica ljudi, ki je obkroževala dva ali tri ribiče s premočenimi oblekami in z blatnimi čevlji. Roke in obrazi so jim bili okrvavljeni. Naglo se je ustavila in vprašala hripavo: "Ali so prišli?"

Eden iz množice je ošinil s pogledom druge in je dejal: "Seveda."

Nadaljevala je svojo pot naprej. Tedaj se je eden izmed mornarjev izločil iz gruč in tekel za njo: "Gospa Baudoin, gospa Baudoin, kam pa greste sedaj?" "Doli," in je pokazala na morje.

Mornar pa je ustavljal s svojim plaščem: "Kaj vam bo to pomagalo? Nurje je. Vrnite se! Saj smo se mi vsi vrnili, mar ne?"

"Pogledala ga je ostro v oči: "Vsi?"

"Menda ja!"

"Prisezite!"

Mornar se je zmedel: "Vendar, gospa, tisti, ki niso vajeni, so pa gotovo šli v Yport ali v Fecamp, kdo bi to vedel?"

Ona se je oprstila in hotela oditi. Zopet jo je ustavil. Tačas se je vračala po ulici Aniea, vsa razburjena.

"Ne, ne!" je vpila, ko je zagledala svojo gospodinjjo, "ne, gospa, nikar ne pojdite tja!"

Starka se je začela tresti. Njen zagorel obraz je postal blede, oči so se zaprle in oprla se je na dekle, da ni padla.

"Moj greh je to, jaz sem kriva!" je ponavljala, med tem pa so ji škepetali zobje.

Hoteli so jo peljati v bližnjo hišo, toda ni hotela.

"Aniea, hočem jih videti!"

In obe sta se napolili proti hiši, kjer je stanoval Ludvik Baudoin. Aniea je odprla in gospa je vstopila. Notranjost je bila taka kot pa je bila zibelka.

Mlada žena je sedela z detetom na kolenih. Ob strani sta se držala za njen predpasnik dva otročiča vsa preplašena. Nemir je še potrdil njeno bolno bledico. Ker ni mogla sama iti, je poslala svoje stariše po novice in čakala ga je, toliko da je še dihal in ni zadrževala solza. Ko je zagledala taščo, se je dvignila in zajecala: "Gospa..."

Starka je stopila k nji in rekla: "Moja hči..."

Potem je vzela otroka v svoje naročje, se spustila na stol in jih začela med ihtenjem objemati. Izbruhnila je v jok:

"Ubogi malčki!... Moj Bog! Moj Bog!"

Hipoma se zasliši klize veselja na ulici.

Vrata so se odprla in vstopil je na čelu skupine, ki so jo tvorili stariši in prijatelji, korenjak Ludvik.

"Oh, tu je! Tu je!"

V hipu je bilo vse na nogah. Žena se je zagnala proti njemu, otroci so stekli očetu naproti.

Samo gospa Baudoin je ostala nepremična na svojem prostoru liki kip.

Takrat jo je ribič zagledal.

"Odkril se je in se ji približal rekoč: "— Mati!"

Ta mu je ponudila roko...

(Iz francosčine prev. V. B.)

Zdravniki o Poljšakovem leku.

Ljubljanski "Slovenec" piše:

Dne 5. septembra se je vršil v "Poljšakovi republiki" v mariborski bolnici zdravniški ogled, ki naj bi končno ugotovil učinkovitost Poljšakovega zdravljenja. Vseh devet zdravnikov, ki so prisostvovali ogledu, je podalo mariborskemu oblastnemu odboru pismeno svoje mnenje, naker je oblastni odbor ustavil preizkušnje Poljšakovega leka v mariborski bolnici. Mnenja zdravnikov o učinkovitosti novega leka so tako nasprotujoča, da bi človek moral zažeti ali dvemiti v objektivnost zdravnikov ali pa v pozitivnost zdravniške vede. Trije gospodje zdravniki so Poljšaku odločno protivni, to so dr. Černič, dr. Robič in dr. Benčan. Izjave zdravnikov primarija dr. Hansa Harpha in Slovenjgradca, dr. Milana Papeža, okrajnega sanitetnega referenta iz Logateca, dr. Vilimeka, nadzornika Poljšakovih bolnic v Mariboru, dr. A. Korenčana, praktičnega zdravnika v Mariboru, in dr. Vinka Tajnška, distriktnega zdravnika iz Št. Pavla pri Preboldu, ki so nam na razpolago, pa govore čisto drugače.

Nobena izmed teh izjav ne zanika pozitivnih uspehov Poljšakove metode. Pač pa je iz teh izjav razvideti: 1. da je doba dveh mesecev mnogo prekratka, da bi se mogel z gotovostjo ugotoviti končni učinek zdravljenja; 2. da je zdravlilo zlasti pri nekaterih kožnih boleznih resnično učinkovito; 3. da zdravlilo ni škodljivo.

Mnenje dr. Harpha

Zlasti zanimiva je izjava dr. Harpha, iz katere v naslednjem nekaj ugotovitev.

Uvodoma pravi g. dr. Harph, da je v materialnem oziru na Poljšakovih stremljenjih popolnoma desinteresan, da nima z njim prav nikakršnih stikov, da pa že od leta 1927 izključno iz znanstvenih in humanih razlogov zasleda je Poljšakovo delo. Njegovo sodelovanje je obstajalo samo v tem da je bolnikom, ki so prišli k njemu in ga prosili za diagnozo svojih bolezni, diagnozo izstavil. Nekajkrat je imel tudi priliko ugotoviti napredek in uspeh zdravljenja, ker so prišli bolniki sami k njemu. Na zdravljenje samo ni imel niti najmanjšega vpliva, to tem manj, ker mu sestava zdravila niti znana ni bila.

"Lahko tedaj mirne vesti rečem, da sem do stvari v povsem nepristranskem položaju in se tudi hočem po najboljši vrednosti in vesti odkrito k stvari izjaviti.

Na splošno moram pripomniti, da sem mogel v slučajih bolezni: lupus vulgaris, lupus erythematosus, psoriasis, psoriasis, epithelion in kronični ekcemi ugotoviti eklatantne uspehe zdravljenja. Škodljivega vpliva zdravljenja nisem mogel na nobenem predstavljencem ni slučajju opaziti."

Nato navaja izjava 21 pregledanih bolnikov, deloma popolnoma ozdravljenih, deloma v stadiju zdravljenja. Velezanimivo pa je končno mnenje:

"1. Sredstvo in zdravilna metoda g. Poljšaka je v slučajih lupus vulgaris, lupus eryth., psoriasis, epithelion in kronični ekcemi ugotovila, da bi si lahko ustvaril sodbo o tem vprašanju.

2. Glavno vporabljeno sredstvo, čigar sestave še danes natančno ne poznam, je, kakor sem izvedel pri komisiji, visokoodstotna svinečna masa, učinek medikamenta se zdi, da je v rušenju bolnega staničevja — tudi pri rakastih boleznih — vendar ostane pri tem zdravo staničevje okoli bolnega intaktno, tako da si je treba predstavljati nake vrste selektivno de-

jakor lahko to opazujemo tudi pri drugih medikamentih, kakor pri arzenu, pirogalusovi kislini, argentum nitr. in tudi pri obsvarju.

3. Od nasprotne strani izražene misljenju, da zdravila škodljivo vplivajo na bolnikov organizem, se ne morem pridružiti. Zlasti nikakor ni dokazano mnenje, da bi visokoodstotna svinečna maža lahko izzvala pojave zastrupljenja."

Nato obširno govori o svojih opazovanjih učinkovanja svineca na človekov organizem pri bolnikih iz svinečnega rudnika v Črni na Koroskem in pravi: "Svoje mnenje o vprašanju, ali vporabljenega sredstva delujejo škodljivo, moram zato izraziti v tem smislu, da tak škodljiv učinek prav odločno zanikam. Vsi predstavljeni slučajji, ki tudi moje izkušnje pri opazovanju zastrupljenja s svincem potrjujejo ta moj nazor.

4. Povsem drugo vprašanje pa je, če morda nimamo za slučaje tu omenjenih bolezni (lupus vulgaris, epithelion in kronični ekcemi) že na razpolago dobra in zanesljiva sredstva, zaradi katerih bi lahko Poljšakovo sredstvo pogrešali. Omenjene bolezni stavijo kaj čisto zdravljenju mnogovrstne ovire. Ob opazovanju predstavljenih slučajev sem prišel do prepričanja, da je naša zdravilna orožarna po tem sredstvu obogatena za dragoceno orožje.

5. Kar se pa tiče bolezni, o katerih tukaj nisem govoril: ecarinom (rak), sarkom in kostna tuberkuloza, lahko na podlagi opazovanj, ki sem jih lahko napravil tekom kratke dobe komisijonelnega ogleda, izrečem, svoje misljenje takole: Cela vrsta takih slučajev je prišla v zdravljenje v je daleč razvitim stanju, neoperabilna in z razsežnimi metastazami — tukaj se niso dali doseči čudeži.

Ne glede na to, da so slučajji težki, je treba poudariti, da je doba dveh mesecev, ki je bila na razpolago za zdravljenje in opazovanje, pri takih eminentno kronično se razvijajočih boleznih, zdaleka nezadostna, da bi bilo mogoče podati končnovaljavno sodbo o vrednosti ali ni vrednosti vporabljenega sredstva. Tako dr. Harph.

Mnenje dr. Vilimeka

Vseskozi za Poljšaka pozitivna je izjava zdravnika dr. Vilimeka. Dr. Vilimek zlasti poudarja dejstvo, da je sicer mogoče te bolezni zdraviti tudi drugim potom (operacija, imobilizacija), vendar povzročajo dolge metode velike defekte, dočim Poljšakovo sredstvo uniči in eliminira samo patološke tvorbe in pusti normalno okolico brez poškodbe, defekt je torej čim najmanjši. Pri tuberkulozi kosti in sklepov je n. pr. velikega pomena, če se da izlečiti z ohranitvijo gibčnosti sklepa ali če isti ostane po mobilizacnem zdravljenju trd.

Izjava dr. Korenčana

Kratka in lapidarna je izjava dr. Korenčana, ki kratko ugotavlja: 1. da zdravlilo ni povzročilo nikakršnih škodljivih posledic; 2. pri kožnih boleznih kakor: psoriasis, kronični ekcem, lupus vulgaris in lupus erythematosus, je zdravlilo učinkovalo dobro in navedene bolezni so se faktično izlečile; 3. da se je kožni rak pod vplivom Poljšakovega mazila izlečil, kar se je dalo sklepati po predloženih fotografijah; 4. da na raka v globlji telesa vpliva mazilo le subjektivno; 5. da je kostna tuberkuloza reagirala na Poljšakovo mazilo v toliko, da so se bolniki faktično subjektivno veliko bolje počutili, a objektivno se o kakem izlečenju ne more govoriti, ker je rok opazovanja prekratk in tudi zaradi pomanjkanja rentgenoloških slik itd.

Izjava dr. Papeža

Dr. Milan Papež se v svoji izjavi omejuje zgolj na slučaj gospe

I. K., ki že 13 let boluje na "punlovanje, ki uničuje bolno in pusti nepoškodovano zdravo staničevje, gus" desnega kolena. Ko ugotavlja, da je začela hoditi brez palice in golenice, da ji je postajala tekom zdravljenja hoja vedno lažja in da zamore sedaj že hoditi 2 do 3 ure, ne da bi občutila kake bolečine, pravi: "Iz tega je razvidno, da je v tem slučaju znamenoviti delni uspeh zdravljenja pri g. Poljšaku. Kakšen bo končni efekt in če ne bo recidive, o tem se sedaj še ne more govoriti."

Mnenje dr. Tajnška

G. dr. Vinko Tajnšek, ki je zaradi g. Poljšaka prišel v disciplinarno preiskavo, je izdal sledeče mnenje: Poljšakovo mazilo se je izkazalo kot učinkovito pri različnih kožnih boleznih (psoriasis, lupus, kronični ekcem, epithelion). Pri zelo težkih slučajih raka so se dosegli delni uspehi, deloma pa se ni opazil nikakršen poseben učinek. Na mestu bi bilo, da bi se ti težki slučajji raka še dalje opazovali. Poljšakovo zdravlilo se je izkazalo pri predvedenih slučajih kot neškodljivo.

Javnosti manjka sedaj le še misljenje g. dr. Dermovška. Bas njegovo misljenje bi bilo zanimivo vedeti, ker govori med drugim o dveh slučajih raka na nosu in težkem slučaju sarkoma na levem očesu. O tem slučaju sarkoma je izjavil dr. Černič ob pričetku zdravljenja g. Poljšaku: "Ako ozdravite ta slučaj, vam bodo na razpolago ne milijoni, temveč milijarde." G. dr. Robič pa je rekel: "Ako ta slučaj ozdravite, se vam bo odkrival cel svet." G. Poljšak trdi, da bo bolnik s tem sarkomom tekom tega meseca zdrav, ako bolezni nima kakega stika z možgani.

G. dr. Černič, dr. Robič in dr. Benčan nam niso poslali svojih izjav. Zato se moramo pač omejiti samo na ugotovitev, da so omenjeni gospodje zanikali vsak uspeh zdravljenja g. Poljšaka.

Prejeli smo v tej zadevi tudi sledeče pismo:

Ze od spoudadi dalje se vrste po časopisju članki o Poljšakovem zdravljenju raka. Javnost je te članke za in proti Poljšakovemu zdravljenju pazno zasledovala; saj žre za zdravljenje ene izmed najstrašnejših bolezni, ki ne ugrabi dosti manj življenj kakor jetika in se vedno bolj širi, a zoper raka doslej ni nobenega zdravila. Ugovarjalo se je od zdravniške strani, da se bo bolezen povrnila, četudi se začasno zboljša s Poljšakovim preparatom. Toda v skrajnem slučaju je bolnik že zadovoljen in hvaležen, če se mu bo lezen vsaj olajša in življenje vsaj nekoliko podaljša. Tudi se je trudilo, da rakove bolezni ne povzročajo bacili, torej ne gre boriti se zoper te. Bolniku ni na tem, v čem bolezen obstoji, glavno je, da ozdravi. Nekdo mu je očital, da je okultist, a to ne pada k stvari. Zadnjo soboto je pa objavil oblastni odbor mariborske oblasti, da se je zdravljenje s preparati g. Poljšaka ukinito, ker manjka možnosti doseči neovrgljive podatke in ker je prenehala zakonita podlaga za nadaljnje preiskave. Človek bi mislil, da je ljudsko zdravje več, kot vse zakonite podlage in da bi se morali poizkusiti nadaljevati toliko časa, da se čisto jasno dožene, ali je kaj na tem ali ni. A sedaj pravi isti oblastni odbor, da je zahteval od zdravnikov pismeno izvedeniško mnenje, a da si ta mnenja diametralno nasprotujejo. Brali smo pa tudi, da se je za Poljšakovo zdravljenje izjavilo šest zdravnikov, proti pa le trije. Torej je dvetretjinska večina za Poljšaka in vendar so se preizkusi ukinitili. G. Poljšak pa pravi, da ni kriv, ako mora oditi v Ameriko, da pridobi svoji izumitvi veljavo. Če je le en procent verjetnosti za uspeh Poljšakovega zdravljenja, bi morale poklicane oblasti VSE storiti, da se doma dožene, ali je kaj na stvari ali ni. Kdo bo pa nosil odgovornost za vse gorje, ki ga povzroča rak, ako se zdravstvene

oblasti skrivajo za zakonito podlago in morda odganjajo od doma edino uspešno zdravlilo!! Zdravniška mnenja si večkrat nasprotujejo. Pred leti je šel mlad, močan in do tedaj zdrav fant k zdravniku, ker se mu je nenadoma udrla kri. Zdravnik ga je odslovil z besedami: "Fant, kar domov pojdi, ti si zdrav kot riba." Fant je pa čutil resno bolezen in je šel naravnost k drugemu zdravniku. Ta mu je pa rekel: "Prepozno!" In res je fant v enem tednu umrl. Pred 30 leti je zapisal nek nemški zdravnik z ozirom na Pasteurjevo cepljenje proti pasji steklini: "Glede inkecije proti pasji steklini akti se niso zaključili. Moje osebno mnenje pa je, da te inkecije ne le nič ne koristijo, ampak naravnost škudujejo." Kako se je mož motil!

Prvo zdravniško pravilo je bolniku ne škodovati. Drugo pa: Zdravje Lohnikov — najvišji zakon. Salus infirmorum — suprema lex, kakor je zapisano v splošni oblastni bolnici v Ljubljani v oddelku za notranje bolezni. Če se izkaže, da so Poljšakova zdravila brez koristi, se bo javnost pomirila in čakala drugega izumitelja in dobrotnika bolnikov, a tirati ga v tujino, dokler ima mož dve tretjini zdravniške komisije za seboj, je gotovo nekaj nerazumljivega in neodpustljivega!

A. T.

STRAHOVITO NEURJE NA POSAVJU IN DOLENSKEM

22. septembra ob 15. uri so začeli prihajati od severozahoda neznatni oblaki, ki pa so se kmalu strnili v mogočen oblak, iz katerega je začelo liti kakor iz škafa. Deževalo je neprenehoma skoro tri četrt ure. Od silnega vetra, bliska in grmenja spremljani naliv je kmalu napolnil kanale in potoke. Voda je začela bruhati v kleti in hleve in ograzati imetje. Najbolj so bili prizadeti prebivalci sevniškega "Florijanskega predmestja", kjer so v ozki dolini ob potoku natlačene hišice. Ker narastla voda ni mogla skozi most, je iskalka drugega izhoda.

Vsa dolina je bila kmalu poplavljenca, kar je med prebivalci povzročilo naravnost paniko. Živino in drugo imetje so začeli spravljati na varne prostore, da so se obvarovali preteče škode. Na polju se nahajajoči prideški so zbiti naravnost v tla. Tudi lastniki vinogradov imajo znatno škodo. Vesti o ponižnih dogodkih pri sobotnem o paničnih dogodkih pri sobotnem krajev Posavja in Dolenske. Posebno občutno škodo trpijo nekateri vinogradniki.

KONCERTI A. ŠUBELJA

14. oktobra, La Salle, Ill.
18. oktobra, Cleveland, O., International Institute
21. oktobra, Collinwood, O.
27. oktobra, Girard, O.
28. oktobra, Lorain, O.
18. novembra, Chisholm, Minn.
25. novembra, Duluth, Minn.
16. decembra, Pueblo, Colo.

PRIPOROČILO

Rojakom v Waukegan, Ill., na znanjamo, da jih bo obiskal Mr. Jože Zelenc, ki je poblaščen pobirati naročnino za naš list in naročila za knjige, ter ga toplo priporočamo.

Uprava Glas Naroda.

IŠČENJO DOGARJE!

Gozd dober, še nikdar sekan, plačamo \$120.00 za tisoč kosov 42 col dolgih navadnih dog. — Pišite na: Moesman & Co. Inc., New Orleans, La., ali na: Frank Osbolt, Box 81, Liberty, Texas. (2x9&19)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DEJAVI

Znižana Brzojavna Pristojbina

ZA NAKAZILA V JUGOSLAVIJO

Za denarna nakazila bodisi v dinarjih ali dolarjih računamo sedaj za nakazila potom direktnega brzojava v Jugoslavijo le

\$2.50

mesto kot do sedaj po \$4.—

Pristojbina za brzojavna pisma kot do sedaj po \$1.—

Pristojbina za izplačila v dolarjih znaša 2% oziroma najmanje 60 centov za nakazilo.

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street : New York, N. Y.

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

Njegova žena.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.
Za "Glas Naroda" priredil G. P.

24 (Nadaljevanje.)

Ritter pa je njeno zahvalo smešljaje odklonil.

— Če se le dobro in udobno počutiš v teh prostorih, je to že bogata nagrada zame. Druge hvale ne potrebujem, Fe. — je rekel do brotno.

Nato sta si sedela pri mizi nasproti. Sužabnik je izginil vsaki pot neslišno, kadar je postavil na mizo kako jed. Gospa Haller je spoznala sedaj s finim razumom, da zavžita sedaj svojega večerjo v njegovih sobah. Preje je jedla z Ritterjem pri isti mizi. Bila je fino nabražena žena. Tekom par tednov, v katerih je še stanovala v hiši, ni hotela motiti mladega para.

Oba zakonska sta ostala sama.

— V tvoji hiši vlada občudovanja vreden mir, Hans. Vse gre kot po pravilih, — je rekla Fe smešljaje.

— Da, jaz zahtevam od vseh svojih ljudi natančno delo. Gospa Haller je zelo zmožna in zanesljiva sila.

Fe je nekoliko vzdihnila.

— Potem je pač ne bom ogla nadomestiti, tudi če bi si na vse možne načine prizadevala, — je rekla obotavljaje.

On se je ozrl smešljaje v njen mični obraz, ki je izgledal zopet tako svetlo in sveže kot onega solčnega dne, ko je visoko na konju prvič prekrizala njegovo pot.

— Jaz sem trdno prepričan, da si zmožna vsega, kar le hočeš. V aplošnem pa so vsi ljudje dobro izurjeni in zadostuje, da se čutijo nadzorovanin. Ti boš kmalu spoznala vse umetnosti gospe Haller. Razvatega pa boš ravnala po svojih lastnih željah ter spravila do veljave svojo lastno osebnost.

Ona se je poredno nasmehnila.

— Upam, da te nisem dosedaj razočarala.

Opazoval jo je ves navdušen ter se moral zadržavati, da je mirno obsedel na svojem mestu.

— Tega vendar ne morem, kajti ti si vendar vodila gospodinjstvo svojega očeta. In, kot rečeno, jaz te smatram za zelo energično ter sem prepričan, da lahko storiš vse kar hočeš.

— Ah, če bi to le mogla! — je ušlo njenim ustom.

— Kaj bi nato storila? — jo je vprašal.

Povesila je svoje oči ter zmajala z glavo. Lahna rdečica ji je stopila v obraz.

— Ah, tako vsakorodne stvari, kar človek ravno ne more storiti, ker mu manjka poguma ali zmožnosti za to, — je rekla s samoposebi umevnim glasom.

Ona mu vendar ni mogla reči:

— Potem bi pregnala tvoj hlad, in tvojo mirnost, bi prebudila tvoje sreče, da bi vroče in živahno bilo, kot moje, nakar bi spoznal, kaj je sreča in ljubezen, ti mrzli, nedostopni mož!

Ustrašila se je same sebe, da se je dvignila v njej naenkrat ta želja. Nobena slutnja ji ni prišla, koliko ga je stala ta hladnost in ta mir. Ona ni namreč vedela, da jo on ljubi. Smatrala je njegovo zdržnost za izraz mrzlega srea, ki je napram ženskam neobčutljivo.

Če bi imela več človeškega poznavanja, bi si morala reči, da ne more biti možki, ki tako dobro in nežno ravna s svojo ženo, neobčutljiv napram njej.

Pogosto je mislila pač na razkol v njegovem bistvu, a ni prišla do najbolj priprostege pojasnila, ker si ni mogla misliti, da jo ljubi.

Na srečo Fe je vstopil zopet sužabnik in imela je časa dovolj, da se pomiri. Ka sta bila zopet sama, je vprašala Fe:

— Ali bova danes ali jutri obiskala tvojo mater?

Ozrl se je tako motreče v njen obraz, da je povesila svoje oči na krožnik.

— Jaz ne morem priti proče v prvih dneh, Fe. Potrebni posli čakajo name. Mogoče pa se sama lahko pelješ ven k materi ter ji sporočiš začasno moje pozdrave.

Njeno lice se je oživilo.

— Rada grem, če smem.

— Ti smeš storiti vse, kar ti dela veselje in kar si želiš.

Ozrla se je nanj z velikimi, resnimi očmi.

— Ah, Hans, meni je kot da je tvoj najbolj važni življenjski cilj delati meni vedno le veselje ter me obsipavati z dobroto. S polnima rokama stresaš name svoje dobrote, kot da samoposebi razume, da bi sploh ne moglo biti drugače. Jaz pa stojim vedno s praznima rokama pred teboj. Mene boli, da ti ne morem ničesar povrniti. Sramujem se, da sem tako revna ter vedno le jemljem. To sem ti hotela že davno povedati.

V njegovih očeh je za trenutek zablistelo, da tako jje zrl zopet mirno in obvladano.

— Potpljenje, — potrpljenje, ta ura bo prišla! — je rekel samemu sebi. Obrnjen proti Fe pa je nadaljeval naglas:

— Ti nisi sama ne več, kako bogata si, Fe. Že s tem, da deliš svoje življenje z menoj, si me knežje nagradila. Če bi bilo treba zato plače, bi te ne mogel nagraditi. To je vendar enostavno moja dolžnost.

Njegov glas je zvenel sedaj zopet tako mirno in prevdarno, da ri zapazila Fe na njem nobenega ganutja. V prizadevanju, da ostane miren, se je pokazal skoro mrzlim in neginjenim.

Fe pa je morala vedno zopet misliti na velika nasprotstva v njegovem bistvu, ki ji je zadajalo vsaki dan nove uganke. Vedno zopet se je čudila, mrzli, skoro osorni naravi, kadar je mislila, da se mu približa.

Deseto poglavje.

Naslednjega jutra se je poslovil Hans Ritter takoj po zajtrku od svoje žene, da odide po svojih opravkih.

Bilo je lepega, gorkega majskega dne. Preko noči je padal gorak ož in bilo je kot da je to vidno pospešilo rast. Veliki, dobro negovani vrt, ki je vepsovod obdajal vilo Hans Ritterja, je nudil s svojimi mladimi brstiči zelo mičen pogled.

Fe je zrla za svojim možem, ko je šel po pešeni poti proti vrtni ograji, pred katero je stal avtomobil. Nezavestno se je veselila njegove vitke, pokončne postave in njegovih elastičnih kretenj. Njegova zunanost ni izdajala prav nič njegovega pokolenja. Imel je v oblasti svoje telo tako kot svojo dušo.

Ko je avtomobil izginil, je poiskala Fe najprvo gospo Haller, da se pusti od nje uvesti v vse skrivnosti gospodinjstva.

Hans ji je rekel, da se bo vrnil šele po kosilu, ki je bilo pripravljeno ob dveh popoldne. Vsa tedga bo imela dovolj časa, da se tekom dopoldneva obišče svojo taščo. Priznati pa si ni hotela, da se ji je tako mudilo s tim obiskom, ker je hotela, da ji mati odgovori na številna vprašanja, na katera ji je Hans odklonil odgovor.

Pustila je napreči voz in malo pred dvanajsto uro se je prijeljala pred majhno hišico tašče.

V malem vrtičku je že vse zelenelo in cvetelo. Sedaj je izgledala majhna hišica dosti lepša in slikovitejša kot takrat pri prvem obisku po zimi.

Hišna vrata so stala danes na široko odprta. Fe je videla v svoji veliko presenečenje dosti žensk, ki so prihajale ven s pokritimi pokrji. Na pragu kuhinjskih vrat pa je stala poleg gospe Vendlih tašča Fe, v priprosti, sivi volneni obleki, ki pa je bila pokrita z velikim predpasnikom. Nalila je ravno zadnji ženski pisiker, iz katerega se je dvigal prijeten duh.

Ko je stopila vitka, odlično oblečena mlada ženska v vežo, so se obrnile oči vseh proti njej. Tudi gospa Ana Ritter je zapazila svojo sinaho in vzklik veselja se ji je izvil iz ust.

— Moja hčerka! — je vzkliknila in njene jekleno-modre oči so zažarele od radosti.

Hitro je odhitela proti Fe, da jo objame in poljubi.

Ženske so zrlle s presenečenimi očmi, a gospa Ana Ritter se je obrnila proti njim smešljaje.

(Dalje prihodnjic.)



KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

BAZNE POVESTI IN ROMANI:

St. 24. (E. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 355 str., broš. 30

St. 25. Poslednji dnevi Pompejev, II. del, 355 str., broš. 30

St. 26. (L. Andrejev) Črne maske, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš. 30

St. 27. (Fran Erjavc) Brezposlenost in problemi skrbstva za brezposelne, 80 str., broš. 30

St. 28. Taran sin opice 30

St. 31. Roka roko 30

St. 32. Živeti 30

St. 36. (Gaj Salustij Krisp) Velna s Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 strani, broš. 30

ZBIRKA SLOVENSKEGA POEZIJA:

1. sv. Vojnomir ali poganstvo 35

2. sv. Hudo brezdnje 35

3. sv. Veselo povesti 35

4. sv. Povesti in silke 35

5. sv. Študent naj bo. Naj vsakdanji kruh 35

MOŠKI ZBORI:

Trije moški zbori (Pavlič) — Izšla glasbena Matica 40

Narodna nagrobna (Pavlič) 35

Gorski odmevi (Labarnar) 2. sv. 38

SAMOSPEVI:

Nočne pesmi, (Adamčič) 1.25

Štirji samospeli, Izdala Glasbena Matica 45

MEŠANI ZBORI:

Planinske, II. sv. (Labarnar) 45

Trije mešani zbori, Izdala Glasbena Matica 45

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM:

Domovini, (Foester) 44

Izdala GGlasbena Matica.

Gorske cvetlice (Labarnar) četvero in petero raznih glasov 45

Jaz bi rad rudedih rož, moški zbor z bariton solom in priredbo za drospev 20

V pelnični noči (Sattner), kantanta za soli, zbor in orkester, Izdala Glasbena Matica 75

Dve pesmi (Prelovec), za moški zbor in bariton solo 20

Lupletji (Grun), Učeni Mihec, — Krajske Sege in navade, Nezadovoljstvo, 3 zvezki skupaj 1.00

Kupleta Kuza-Mica (Parma) 40

Naši himni (Marold), dvoglasno s spremljevanjem klavirja 15

PESMARICE GLASBENE MATICE:

I. Pesmarica, uredil Hubad 2.50

4. Korotke slovenske narodne pesmi (Svirkarčič) 1. 2. in 3. sv. skupaj 1.00

Slovenske narodne pesmi Benečije (Ortel) 45

Guvnik, 3 zvezki skupaj 50

Sveteček, zbirka šolskih pesni —

SPISI ZA MLADINO:

(GANGL)

2. sv. trdo sreča. Pripovedke in pesmi 30

3. sv. trdo vezano, Vsebuje 12 povesti 30

4. sv. trdo vezano, Vsebuje 3 povesti 30

5. sv. rdo vezano, Viskal brat. 30

6. sv. trdo vezano, Vsebuje 10 povesti 30

Umetniške knjige s slikami za mladino: Kdoča kaplica; pravilica s slikami I. Sneguljica; pravilica s slikami II. Miada greda 1.00

Trogljica, pravilica s slikami 1.00

KNJIGE ZA SLIKANJE:

Mlad slikar 75

Slike iz pravljic 75

Knjige za slikanje dopisnic, popolna s barvami in navodili: Mlad umetnik 1.20

Otroški vticec 1.10

Zaklad za otroka 1.20

IGRE:

Benočki trgovci, Igrokaz v 5. dejanju 60

Dnevnik, Veselolgra v 2. dejanju 30

Cyrano de Bergerac, Heroična komedija v petih dejanjih. Trdo vezano 1.70

Marta, Semelj v Richmondu, 4. dejanja 30

Ob vojski, Igrokaz v štirih slikah. 30

Topčovo sanje na Miklavšev večer, Mladinska igra s petjem v 3. dejanju 60

R. U. K. drama v 3. dejanjih s predigro. (Čapek), vez. 45

Revizor, 5. dejanj, trdo vezano 75

Ujetnik carvine, veselolgra v 2. dejanju 30

Veronika Deseniška, trdo vez. 1.50

Za križ in svobodo, Igrokaz v 5. dejanjih 35

Ljudski oder:

4. sv. Tihotapec, 5. dejanj 60

5. sv. Po 12 letih, 4. dejanja 60

Zbirka ljudskih iger:

3. snopč. Mlin pod zemljo, Sv. Neža, Sanje 60

13. snopč. Vestalka, Smrt Marije device, Marjini otroci 30

14. snopč. Sv. Boštjan, Junačka deklica, Materin blagoslov 30

15. snopč. Turki pred Dunajem, Fahjola in Neža 30

20. snopč. Sv. Just; Ljubzen Marjinega otroka 30

PESMI IN POEZIJE:

Akropolis in Ziramle 80

broširano 80

Azazel, trdo vez. 1.00

Galade in romances, trdo vez. 1.25

meška vez. 1.00

Sob za mladi rob, trdo vez. 40

Gregorčičeve poezije 60

idoc: Pored narodnih pravljic o Vrškem jezuru. (A. Funtek) — Trdo vezano 75

Kettejevo poezije, trdo vez. 1.10

Kraguljčki (Utra) 65

trdo vezano 60

Moje obsorje, (Gangl) 1.25

Narodna pesmarica 40

Narcis (Gruden), broš. 30

Primorske pesmi, (Gruden) vez. 35

Slutne (Albreht), broš. 30

Poborske poti (Glaser), broš. 30

Pesmi Ivana Zornana: Originalne slovenske pesmi in prevodi znanih slovenskih pesmi v angleščini 1.25

Prebrnovne poezije 60

Oton Zupančič: — Cleiban, trd. vez. 50

Sto uganak 50

V sarje Vidove, trd. vez. 50

Vijolica, Pesmi za mladost 60

Zvončki, Zbirka pesmi za slovensko mladino. Trdo vezano 90

Zlatorog, pravilica, trdo vez. 60

Arretanje parnikov Shipping News

10. oktobra:	Berengaria, Cherbourg Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.	1. novembra:	Albertic, Havre Columbus, Cherbourg, Bremen
11. oktobra:	München, Cherbourg, Bremen	3. novembra:	Paris, Havre (1. A. M.) Olympic, Cherbourg Finnland, Cherbourg, Antwerpen Minnewaska, Cherbourg Cleveland, Cherbourg, Hamburg Conte di Harlanah, Napoli, Genova Vendram, Boulogne sur Mer, Rotterdam
13. oktobra:	Paris Havre (1. A. M.) Olympic, Cherbourg Lapland, Cherbourg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Conte Grand, Napoli, Genova Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	6. novembra:	Saturnia, Trst
17. oktobra:	Mauretania, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen	7. novembra:	Mauretania, Cherbourg President, Roosevelt, Cherbourg, Bremen
18. oktobra:	Meganitic, Havre	8. novembra:	München, Cherbourg, Bremen Roma, Napoli, Genova
20. oktobra:	Ile de France, Havre (1. A. M.) Homeric, Cherbourg Arabic, Cherbourg, Antwerpen Minnetonka, Cherbourg New York, Cherbourg, Hamburg Republic, Cherbourg, Bremen Berlin, Cherbourg, Bremen Augustus, Napoli, Genova New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	10. novembra:	Homeric, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Hamburg, Cherbourg, Hamburg
21. oktobra:	Reliance, Cherbourg, Hamburg	13. novembra:	Presidente Wilson, Trst
24. oktobra:	Aquitania, Cherbourg Leviathan, Cherbourg, Bremen	14. novembra:	Aquitania, Cherbourg Leviathan, Cherbourg
25. oktobra:	Dresden, Cherbourg, Bremer	16. novembra:	Berlin, Havre
27. oktobra:	France, Havre (1. A. M.) Belgenland, Cherbourg, Antwerp Majestic, Cherbourg Deutschland, Cherbourg, Hamburg Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	17. novembra:	Ile de France, Havre Majestic, Cherbourg Arabic, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg Conte Grand, Napoli, Genova Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam George Washington, Cherbourg, Bremen
31. oktobra:	Berengaria, Cherbourg Pres. Harding, Cherbourg, Bremen	21. novembra:	Berengaria, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen
		22. novembra:	Meganitic, Havre Dresden, Cherbourg, Bremen Olympic, Cherbourg New York, Cherbourg, Hamburg Augustus, Napoli, Genova New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
		23. novembra:	Mauretania, Cherbourg Columbus, Cherbourg, Bremen President Harding, Cherbourg.

COSULICH LINE

HITRA VOZNJA V SLOVENIJO PREKO TRSTA

Iz Trsta do Slovenije je po železnici komaj par ur. Nobenih stroškov za vize. Velike, zračne kabine. Soba za ženske, soba za pisanje, kadnica in bara. Čerorna obednica, kopeji in pranske kopeji. Godba in kinematograf vsak dan v tretjem razredu.

Cena za tretji razred iz New Yorka je zelo zmerna. Preskrbite si zopaj povratni permit. Vozni listki po vseh agencijah.

PRIHODNJA ODPLUTJA:

SATURNIA

6. novembra 11. decembra

PRESIDENTE WILSON

13. novembra 27. decembra

Drugi razred de Luxe, medrazredni drugi in tretji razred; glede oči in znižanj izveste pri vseh agencijah.

PHELPS BROS. & CO., Gen. Agentje
17 Battery Place, New York

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih ornakih: Paris — 12. okt. — 2. novembra

Ile de France 19. okt.; 16. nov. France — 26. okt.

(Ob polinju.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini s vsemi modernimi udobnostmi. — Plačati in slavna francoska kuhinja. Iseadno nizke cene.

Vprašajte katerega koli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE

19 State Street,
New York, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvarih. Vred naša dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša polnina in priporočamo vedno le prvotne brzoarjake.

Tudi neizjavljeni zamorje potovati v stari kraj, toda geskrbiti ad morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnja vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C., na generalnega naselniškega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. Julija 1928 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prošlice osebn. bodisi v najbolj naseljski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kolo v prošnji za prosj. Kdor-potuje ven brea dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega Julija je v veljavi nova ameriška priseljenška postava. Glasom te postave zamorejo ameriški državljani dobiti svoje žene in neporočne otroke izpod 21. leta ter ameriške državljanke svoje žene s katerimi so bile pred 1. junijem 1928. leta poročene, izven kvote.

Jugoslovanska kvota znaša še vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni stari ameriški državljani, moške ameriški državljani, ki so se po 1. junija 1928. leta poročili in poljedelci, otroci žene in neporočni ozidi izpod 21. leta onih državljani, ki so bili postavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v isti, pa se ne sprejema nikakih prošenj za ameriške vizeje.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street
NEW YORK

"GLAS NARODA"

82 Cortlandt St., New York